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P1. Considere un recipiente ciĺındrico de radio R y altura h, lleno con un ĺıquido de densidad
conocida ρ.

a) Indique el peso que marcaŕıa una balanza, al pesar el recipiente lleno de ĺıquido.
b) A continuación, se traspasa parte del ĺıquido a un recipiente en forma de cono truncado,

de radios r1 y r2 (con r1 < R < r2) y altura idéntica al cilindro. ¿Cómo se compara, en
relación al resultado encontrado en a), el peso mostrado por la balanza en esta nueva
situación? ¿Es el mismo peso si el recipiente se apoya en la cara de radio r1, que si es
apoyado en la cara de radio r2?

https://www.youtube.com/watch?v=9boiT64sm0Q
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P2. Una de las más importantes aplicaciones de la Ley de Pascal es la gata hidráulica, como la que
se muestra en la figura, la cual permite levantar grandes masas (por ejemplo, automóviles)
aplicando fuerzas razonablemente pequeñas.

a) Explique cómo funciona la gata, a partir de la Ley de Pascal. Encuentre una relación
entre la fuerza aplicada F1 en un extremo y la fuerza F2 con que se levantaŕıa un
automóvil, según la figura. Evalúe su resultado para una gata con pistones circulares de
radios r1 = 5 cm y r2 = 15 cm, respectivamente, con la cual se desea levantar un auto
de masa 1.330 kg.

b) Si se desea levantar el automóvil 50 cm, usando la prensa descrita anteriormente, calcule
cuánto se debe hundir el pistón izquierdo para lograrlo. Encontrará que el resultado es
mucho mayor que 50 cm. Demuestre que, a pesar de esto, el trabajo realizado por F1 es
igual al realizado por F2, es decir, se cumple la conservación de la enerǵıa.


